



# 溪邊的樹

2023年7月

谷區國語浸信會

每月通訊

時間過得真是快，不久前才覺得 2023 年剛開始，此時竟已經走了一半。來到七月份，這是我們教會一年一度的「宣教月」。今年，在這個月的主日崇拜聚會裡，我們特別安排了五位宣教講員，要從不同角度向大家分享上帝在「萬國萬民」的奇妙作為，擴大我們普世宣教的視野，增進我們對世界各地需要福音的認識，挑旺我們都能積極關心宣教、為宣教代禱，並建立支持宣教、委身宣教的心志，因為末日不遠，主耶穌再來的日子真是愈來愈近了。

第一個主日(七月二日)的講員是陳易牧師。大家對他不陌生，因為是我們教會的會友，也是我們教會成人主日學的老師，並擔任我們教會「青橄欖學生團契」的輔導。陳易牧師全時間在「海外校園」機構服事已有多多年，負責「建造教會領袖的事工」。這項事工透過網路資源，提供營會訓練，連結好幾千位在美國國內國外許多校園裡參與學生福音工作的牧師、傳道人，宣教士與學生團契或查經班的輔導。這是「海外校園」機構的重點事工之一，非常蒙神的祝福。

第二個主日(七月九日)的講員是麥基牧師(Pastor Matthew McGee)。麥基牧師師母是美南浸信會的宣教士，蒙主的呼召曾在中國從事福音工作多年。幾年前，因為中國環境嚴峻，被迫離開。之後，就被差遣往近東地區服事，繼續勇敢地在回教國家傳福音。今年二月土耳其大地震，麥基牧師師母正在附近，直接間接參與救援工作。

第三個主日(七月十六日)的講員是史迪爾牧師(Pastor Bill Steele)。史迪爾牧師師母也是美南浸信會宣教士。從1988年到2000年，曾在中歐與南歐好幾個國家進行宣教，並建立教會。二十年前回到美國本土，繼續在各地牧會，並從事專業心理輔導工作，目前也在神學院任教。

第四個主日(七月廿三日)的講員是塔曼牧師(Pastor Mohan Tamang)。塔曼牧師師母是尼泊爾人。尼泊爾的主要宗教是印度教與佛教。塔曼牧師師母在自己的國家擔任宣教工作，不僅生活艱苦，更曾經遇到許多危險，以及殘暴的逼迫與患難。但他們蒙召作宣教士，數十年如一日，勇敢為主擺上，置生死於度外，令人敬佩。

第五個主日(七月三十日)的講員是尼爾牧師(Pastor Kendrick Neal)。「急難救援隊」是美南浸信會在美國國內很重要的宣教與社會關懷事工。這些年來，當美國各地遭遇風災，雨災，火災或地震時，都可以看見「急難救援隊」在各地教會裡動員起來，成為「紅十字會」第一時間的義工，出現在災區的第一線。尼爾牧師是這項事工的代表，向我們見證基督的愛心。

另外在七月廿一日(週五)晚上七點半團契聚會的時間，教會宣道組也特別安排了「開拓普世宣教的視野」線上聚會，邀請到「宣教日引」的創刊人與顧問范張秀明師母為講員。這是一個極為難得的機會，必將叫我們的眼界大開，看見基督福音正如何蓬勃地傳向地極，

迎接主的再來。

親愛的弟兄姊妹，宣教離我們不遠，因為我們都是宣教的果子！宣教也是我們的天責，是主耶穌基督的託付！宣教更是教會的命脈，不僅不能忽略，更要快步跟上主耶穌的步伐！

許中生牧師

2023年度主題

激發愛心  
勉勵行善

七月份經文

萬國啊，你們都當讚美耶和華！

萬民哪，你們都當頌讚祂！

因為祂向我們大施慈愛，  
耶和華的誠實，存到永遠。

你們要讚美耶和華！

(詩篇117)

【編者註】7月21日團契時間，范張秀明師母因健康原因，講員改由彭書睿長老替任。

## 為家庭禱告

王澄

親愛的天父，我們來到祢面前，為美國的家庭獻上禱告。現代家庭面對諸多挑戰，做父母的承受著工作的壓力與撫養孩子的負擔，基於聖經教導的傳統家庭觀念也正受到嚴重攻擊。但我們相信祢是掌管一切的主，求祢幫助我們。

我們為美國禱告，我們相信美國是「上帝之下的一個國家」，我們相信祢的眼目時常注視著這個國家。求祢賜福美國，讓美國重新歸向祢的道路，求祢赦免我們的罪孽，醫治我們的國家。我們謙卑的尋求祢，求祢改變我們，讓我們透過禱告看到美國的轉變。

我們為我們的家庭祈禱。主啊，祢在創造世界的時候就建立了家庭，用亞當的骨頭創造了夏娃，並在他們的結合中養育孩子。我們感謝祢為我們創造了家庭，求祢賜福我們的家庭，讓它們成為我們認識祢的首要場所。求祢讓每個家庭都能經歷祢的愛，成為彼此的支持，一起經歷生命中的喜悅和挑戰。求祢幫助我們的家庭成為健康的家庭，通過犧牲與彼此服侍來活出基督的愛。

我們也特別為單身青年們禱告，求祢賜給他們智慧和耐心，幫助他們尋找到祢為他們預備的伴侶，讓他們在婚姻中享受祢的祝福和恩典。

我們也為夫婦們禱告，求祢幫助他們學習基督的愛，彼此服侍，放下自己，體貼和關心，並以謙遜的心態來服侍對方，在基督的恩典中成長。

求主讓做父母的都照著主的教訓和警戒、養育孩子。同時，我們也為那些單親家庭、祖父母接手為人父母的人禱告，賜予他們耐力和盼望，求祢撫慰他們，幫助他們克服生活中的挑戰，讓他們在祢的安慰中得到力量。

我們也為有人患病的家庭禱告，求祢鞏固他們的信心，讓他們全然地信靠仰望祢，感到祢的同在和安慰。

求祢讓空巢父母在過渡期感到平靜和安心，並幫助他們成為成年子女的代禱者，在代禱中得到平安和喜樂。

求祢幫助混合家庭建立和諧，讓他們互相接納和尊重對方。

求祢幫助有家庭問題的家庭脫離有害的互動並得到醫治。

最後，求祢幫助男人和女人意識到自由文化的謊言，讓他們回歸聖經真理，不被所謂進步開放的思想擄去。求主讓我們都成為祢的兒女，並且在家庭中按照祢的旨意行事。

求祢幫助我們聽從祢的話語，孝敬父母，並以恩慈相待、存憐憫的心、彼此饒恕，正如祢在基督裡饒恕了我們一樣。感謝天父，我們向祢獻上這樣的禱告，是奉主耶穌基督的名求，阿們。

【編者註】本文及以下四篇禱告文均為國家禱告日禱告文選載。

## 為受逼迫的基督徒禱告

任廣源

親愛的天父，我們來到祢的面前，因為我們知道祢是真正的神，祢是永恆的，祢是全能的，祢是無所不能的神。主，我們在這裏為那些在世界各地被逼迫的基督徒們禱告。

主，那些在世界各地的基督徒在世上正為祢經歷了許多困難和磨難。他們被人嘲笑、被人排斥、被人迫害，也許有時經常感到孤獨和無助，甚至因信仰而遭受殘酷的待遇，被剝奪自由，甚至失去了生命。我們心中充滿著悲痛和擔憂。但是，主啊，我們感謝祢，感謝祢給他們力量和信心，讓他們可以在這種環境下依然認定祢，跟隨祢，沒有被世上的苦難打倒，即使在最艱難的時刻也能夠信靠祢。願祢的話語成為他們的支撐，讓他們感受到祢的安慰和親近。願祢讓他們可以放下一切，單單地跟隨祢，做祢的門徒。主，我們知道祢是他們的保護者，祢也是他們的避難所。祢的眼目看顧著他們，祢的手臂保護著他們。主啊，求祢使用祢的力量和智慧來幫助他們可以度過這個困難的時刻。讓他們可以行在祢的旨意中，在未來得到他們將得的永生和榮耀。

主，求祢也保守他們的家人和親人，讓他們也感受到祢的關懷和保護。願祢的愛和恩典充滿他們的生命，讓他們能夠看到祢的榮耀和奇妙。讓那些相信祢的可以在患難中信心堅固。也讓他們那些不信祢的親人可以回轉歸向祢，在祢裡面沒有憂愁，得到平安。

同時，主，我們也為迫害他們的人禱告，求祢改變他們的心意，讓他們能夠認識到自己所做的不是祢所喜悅的，並尋求祢的真理和拯救。求祢打開他們的心靈，讓他們真的可以感受到祢的真理和愛，從而可以讓他們像保羅一樣回轉歸向祢。

最後，求主祢的國度降臨，讓這個世界充滿祢的榮耀和恩典。願祢的名得到榮耀和讚美，直到永遠。阿們。

## 為所有行業的就業人員和工作環境禱告

劉孫亞文

親愛的天父，創造宇宙萬物的主，我們來到祢的寶座前，為這國家的各行各業及工作場所向祢求恩典。祢創造天地萬物，並照祢的形象造了我們。感謝祢使我們有生命氣息並賜我們聰明、智慧及能力可以工作，吃自己勞碌得來的飯。主，祢的心意是呼召我們在各工作崗位上榮耀祢。

我們懇求主在企業領袖、公司領導的生命裏掌權，使他們有公平的心，正直的靈。對待下屬沒有膚色、種族、年齡、性別的歧視，尊重每一位下屬，明白神所造的每個人都有價值及尊嚴。求主讓企業領袖們不要只專注自身的成功及利益，也願意慷慨地捐助有需要的群體。求聖靈時常光照他們，除去他們心中的自私、貪婪、及偶像，讓他們常存敬畏

神的心，知道神是公義的，信實的，輕慢不得的，是施行審判的。賜他們勇氣不畏黑暗權勢的抵擋，可以在所經營的企業高舉神的名。

在各行各業的基層工作人員求主讓他們遠離嫉妒、紛爭、毀謗、爭競的罪惡，在各行業中賜下互助，合一的團隊精神。願主在各工作環境中興起禱告勇士站在破口處，恆切禱告堵住破口。使用信主的職員將職場當作宣教工場，把福音傳給上司及同事。求主讓基督徒員工活出榮耀主的生命，以勤奮工作，尊敬權柄，行公義，好憐憫的好行為來見證所傳的福音。

願神的國降臨到這國家的所有行業及工作場所，奉耶穌的名禱告，阿們。

## 為國家軍隊禱告

周小健，金玉生

親愛的天父，全能永在的神，現在讓我們以感恩的心，為軍隊和他們的眷屬們向您獻上禱告！

軍隊以忠貞的精神，全心全意守衛我們的國家，保護我們的百姓，守望我們的土地和家園。他們盡忠職守，犧牲與家人、配偶、子女團聚的時間，甚至犧牲生命以維繫國家的安全、社會的穩定。

主啊，我們知道軍人會常常暴露在危險和暴力的環境中，更容易經歷創傷和生活上的挑戰。身為百姓的我們，更需要時刻不忘為軍中將士禱告，求主賜下智慧、平安、勇氣和力量常與他們以及他們的家屬們同在！

主啊，我們知道自1776年7月由華盛頓帶領的獨立戰爭起，美國軍隊中設立有牧師職位，直到今天，美國軍隊一直保存作戰前的禱告與配備軍牧的規定。我們也相信這些職分都是由神所立，目的是讓所有官兵在任何艱難困苦的情況下，仍能保持一顆禱告敬拜的心，隨時從神的話語中支取力量與能力。

我們為軍隊的軍牧、領袖和士兵禱告，祈求主賜給他們勇氣和神的保護，特別是在威脅和衝突加劇時。禱告每個軍隊成員都能建立與主的個人關係。禱告主能大大使用軍牧為基督影響每個軍人的生命。

主啊！祈求神幫助軍隊的將領和士兵們真正明白，要保護國家和人民的福祉，唯有依靠基督耶穌，讓軍隊的每一位成員在神面前都存一顆敬畏的心。

求主親自教導引領我們的軍隊，使他們喜愛神的律法，樂意愛慕神的典章，願以順服的心完全遵守神的旨意。不僅做軍隊的菁英，更要成為基督國度的精兵！

求主以格外的恩典和憐憫來祝福我們的軍隊和家屬們，在神的羽翼下總有平安和盼望！因為所有的平安與能力都出於神！

願軍中將士們每一顆心都轉向神，每一雙眼都轉眼仰望神！

感謝讚美主！奉救主基督耶穌寶貴的聖名禱告！阿們！

## 為聯邦、州和地方的緊急回應者禱告

楊耀庭

我們的天父上帝，公平公義的主，我們滿心感謝祢把律法誠命賜給我們，使我們有分辨善惡的標準，賞善罰惡的準則，叫我們在這彎曲悖謬的時代中，作上帝無瑕疵的兒女。

我們更感謝祢為我們的國家，城市準備了警察，來執行法紀，秉行公義，維持治安。

主啊！我們今天把所有的警察，帶到主的施恩寶座前，也求主賜給他們保持有警察的使命，有維護真理的異象，使他們常存有勇敢和毅力的心，在權勢和私慾影響之下，要能夠謹記節制，和約束己心，無時無刻都要靠主站立得住，能夠仰望尋求從祢而來的能力，常以維持公平公義為念，愛護社會，滿有智慧，策略和能力，來抵擋邪惡的勢力。

求你時常提醒他們的身份是代表着公平，正義與和平，願所有的執法人員都能夠活出忠誠良善的榜樣，也能夠和民眾建立良好的警民關係，得到市民的愛戴和尊敬。

由於過去3年的疫情，使所有站在第一線的醫療人員身心都非常疲累，甚至驚恐，主啊！求祢聖靈的大能，能夠安慰他們，保守他們不至失望和灰心，也知道祢是大能的醫治者，知道來到祢面前尋求從祢而來的力量。

主耶穌，祢是全能的神，也是醫治的神，有醫治的大能，求主與他們同在，使他們知道如何照顧自己的身體，知道如何休息來保持身心的平衡，移去他們每天的工作壓力，求祢保守他們的每一天。

主啊！我們知道敬畏主，是智慧的開端，我們知道所有的醫護人員都需要智慧，求祢讓他們知道，祢才是最高智慧的主宰，當他們有需要的時候，能夠存一個謙卑的心來到祢面前來祈求。

我們也不忘記為在緊急，災難時，作為第一時間反應的人員，好像：緊急救援人員，消防隊員，國民警衛軍，警察，各種緊急醫療人員來求祢的恩典。

主啊！我們感謝祢，當我們遇到災難，以及危險狀況的時候，祢呼召了一些有體能，有訓練，有勇氣的人來服務以及保護我們。

感謝主使他們選擇了一個非常困難和危險的職業，在平常就擺上許多的時間在準備和訓練上。我們懇求祢特別祝福他們，保守他們的安全，願上帝的大能，都保護他們在祢的翅膀之下，成為他們的山寨，成為他們的避難所。

主啊！求祢也提醒他們，祢是他們真正的主，無論他們在那裏，遇到任何狀況，祢都在身邊保護他們，也知道祢才是他們真正的倚靠。

我們禱告乃是奉主耶穌基督的名求，阿們！

## 待我們再相見

施玲羽

爸，剛回天家的你，好嗎？

儘管腦海裡已經預演無數遍你離開我們的場景，但當這一刻真正來臨時，仍然手足無措，「怎麼會？」彷彿你就該活到100歲，永遠囉唆地陪伴我們到老天荒。前一天牧師來訪時，你還能對答，還能點頭微笑，還能一起禱告，你一小口一小口滿足地享受我燉的雞湯。

待闔上眼預備休息時我說爸我先走囉，明天再來看你哈！

「謝謝！」虛弱的你用最後一絲力氣吐出這兩個字，安靜地睡去。

一如過去這年搬進安養院之後，每次我和妹妹離開前你總不忘對我們說「謝謝」，你對身邊的看護、清掃阿姨、櫃台工作人員、為你端咖啡的餐廳服務生、來訪的教會弟兄姊妹致謝。感恩始終是你人生的基本姿態，無論面對怒放的春花，深秋的落葉，漫天的繁星，或經歷烽火歲月中的生離死別，即使到最後一哩路，你仍不忘說謝謝。

你的一生兢兢業業，也豐富多采。感激，是你回應愛的方式。彷彿當你對人說謝謝時，也同時向厚賜百恩的主獻上禮敬。這一生領受天父滿滿的愛，走過96個春夏秋冬，回顧每一站風雨晴露，即使迎來了生命的最後一個季節，你只有道不盡的感恩。一聲「謝謝」，如潮汐日落單純平實，卻又撼天搖地。

96歲的你，心中住著一個心思單純的大男孩。前半生在驚濤駭浪中度过，卻從未失去對生命的熱情與好奇。想到疫情期間被困在家裡的你，不放棄學習，我們為你下載所有社交軟體，微信、Line、臉書，Zoom視訊軟件，無一不有；儘管如此，與朋友在線上的交流與互動，終究是隔了一層銀幕，少了些溫度。我知道您最珍惜的仍是兩個女兒願意陪老爸吃飯聊天，幫你在抓到破皮的肌膚上抹上薄薄的乳液，為你理髮按摩，幫你清鼻毛，帶你到美容院修腳趾甲，或者，就靜靜地在客廳裡陪你看趙少康的政論節目。

七年前，一場驟病帶走媽媽，也帶走了你的一部分生命。少小離家，歷經多次人生動盪的你，心中始終渴望某種深度連結。中國人習慣把感情內藏，但是你不吝於表達愛。身體上的衰殘，絲毫沒有阻止你與人親近交流的念頭與旺盛的生命力。你常忘了自己96歲，以為是69歲，生命中還有夢想要去實現，心裡醞釀著出第二本書的念頭！

在手機上回顧過去這一年來在安養院裡的日子，大多是你穿著整齊躺在床上，參加線上查經班或者主日崇拜的照片。你從不輕忽與弟兄姐妹一起敬拜神這件事，打從信主第一天起，每個禮拜穿得漂漂亮亮帶全家上教堂已是生命裡的一部分，教會肢體是你親近的家人。離世前一週星期四探望你時，問

你要不要上線跟大家問好，多日未進食說話沒有聲量的你，仍卯足全身力氣透過網路謝謝大家的關心，「大家好，我——一切平安，都平安！」

你用生命見證屬神兒女的「平安」，並非身體健康，凡事順利，而是神真實的同在，相信天父全然的掌權與持續的看顧！

如同你曾經背誦過的經文：「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」（約翰福音 14:27）

爸，你知道嗎？神很幽默。陪伴你走人生最後一哩路上，我迎來小說課第一篇閱讀作業——《伊奇·伊里奇之死》。故事中男主角伊凡·伊里奇經歷多年奮鬥後，成功擠入上流社會，身居高位，家境優渥，有美麗的妻子，兒女雙全，算是人生勝利組。但是卻在一次意外後健康惡化，在死亡的逼視之下，伊里奇開始思索生死的意義，恍然發現自己的人生原來活錯了！

「伊凡·伊里奇的身世極其普通、極其簡單而又極其可怕！」作者托爾斯泰這樣形容筆下男主角的人生。

爸，你的一生是巨流河大時代裡一個極其普通的小人物故事。

但是，因著認識造物主被賦予尊貴之氣息與生命，你的地位因此得以與天子同尊同榮，你的生命故事因此被灑上了永恆的金粉，而成為值得記錄書寫的美好篇章！

不久前我才在一篇文章裡記下有關你、妹妹與我的三人世界。當時我寫道：

「隨著母親的離世，父親的老邁，我和妹妹也已步入中年，進入人生下半場。面對一個衰老的肉身，我們同時也在面對自己與他生命中所有過往的記憶——包括一切幽微曲折和無法說清楚的故事。美國詩人愛默生說，『在我們背後的，及在我們面前的，相較於在我們內心的，都屬芝麻小事。』（“What lies behind us, and what lies before us, are tiny matters compared to what lies within us.”）因著在永恆裡的盼望，我們仨的世界裡總有一股溫柔堅韌的愛將過往織成一張網，網裡有和樂融融的時光，有衝突爭吵的回憶；有平和用言語溝通的時刻，也有對沈默不語的接受與寬容。」

爸爸，謝謝你一生教給我們的功課。謝謝你給我們服事的機會，讓我們送你到天堂門口，主耶穌在光榮的時刻，親自前來將你接走，你已經穩妥地進入一個嶄新的永恆生命，與媽媽團聚。

短暫的離別，只有不捨與懷念。爸，我們天家見！

活出盼望



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325

Tel: (818) 280-5271

Website: www.mbcsv.org